

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
“NUESTRO PAIS”
SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 1 de noviembre de 1960 •

Буэнос Айрес, вторник, 1 ноября 1960 года № 562

7-ое ноября

Приближается день роковой годовщины... Для большевиков 43-летие захвата власти над Российской государством, используемым ими с тех пор, как огромный плацдарм для всемирных завоеваний III интернационала, где все дорогое нашему сердцу опоганено, а святыни Кремля отныне являются синонимом красной заразы.

Для нас, русских, любящих свою родину и высоко несущих знамя русского имени, годовщина эта означает день непримиримости к коммунизму, возобновление клятвы борьбы с коммунизмом до полной победы Веры Христовой и Белого оружия над безбожной советской властью и тихая молитва за всех братьев погибших в борьбе против насилиников.

Но в этом году к этим чувствам прибавляется еще горячее желание не только словом, но и делом виться в антикоммунистическую борьбу гостеприимно принявший нас, Аргентину. Показать, что 40 лет изгнания научили нас единству и укрепили в непримиримости к страшному врагу, простирающему свои щупальцы к богатым южно-американским странам.

Аргентинско-Русский Антикоммунистический Институт Культуры в течение 3-х лет своего существования ведет упорную борьбу с красным злом всеми доступными ему средствами: печатание книг, статьи в иностранных газетах — на испанском, немецком и французском языках, появляющиеся в Буэнос Айресе, Сантьяго де Чили, Париже и Вене; издание брошюрок всем знаменательным для нас датам и к экстренным событиям (захват красными Тибета, случай Б. Пастернака), а также брошюры для конгрессов (интернациональный социологический женский конгресс, Буэнос Айрес, апрель 1960 г.), празднества молодежи (Вена, 1959 г.), олимпиада (Рим, август 1960 г.), которые лично, или через друзей венгров в Европе, раздавались участникам их.

6-го ноября в 5 часов вечера в зале Каса де Мендоса (Флорида 713), любезно предоставленном аргентинским правительством Институту, состоится торжественный акт, который, как всегда, явится противовесом приему у советского посла и на котором русские лишний раз покажут аргентинцам, что они всегда готовы встать в ряды борющихся против красных насилиников.

С удовлетворением мы узнали, что другие русские организации, чтобы дать возможность всей многочисленной русской колонии выразить лишний раз своим присутствием свою непримиримость к красным насилиникам, устраивают в этот день аналогичные собрания.

Мы желаем всем группам организаций, которые в этот день соберутся в разных залах г. Буэнос Айреса, провести его как и подобает — в полной непримиримости к коммунизму.

Правление Института

Н. Потоцкий

Правда о народном просвещении в Царской России

Весьма интересно отметить одно характерное явление в жизни русской политической эмиграции: если идеология некоторых политических организаций построена на песке отвлеченных теорий, кабинетных мудрствований и демагогических партийных шпаргалок, рассчитанных на недостаточную осведомленность своих собственных рядовых членов, то эта самая идеология рушится, как карточный домик, при первом же соприкосновении с реальными фактами и неопровергнутыми цифрами исторической правды. И не лишен пикантности тот факт, что в рядах одной и той же политической группировки вы можете увидеть, с одной стороны, идейных руководителей, дрецирующих в тогу глубоких политических мыслителей, с ученым видом знатока изрекающих то, что им кажется великими истинами и деликатно замалчивающих те исторические или социальные факты, которые находятся в полном противоречии с их, из собственного пальца высосанными, "доктринаами", — а с другой, серьезных и добросовестных реалистов, которые, рисуя действительность такою, какую она представляется в свете неоспоримых данных, наносят сокрушительные удары беспочвенным умствованиям, а порою и просто словоблудию своих же единомышленников.

Яркое доказательство наличия вышеупомянутого явления мы находим в духовном багаже зарубежной политической организации, претендующей на духовное руководство в области культурного и политического воспитания молодых поколений старой и новой русской эмиграции, — Центрального Объединения Политических Эмигрантов (ЦОПЭ).

В июльском номере руководящего органа этой организации, журнале "Свобода", один из ее идеологов, г-н Арнольд, анализируя в своей статье "Русская революция и коммунизм", вопрос о целях и задачах русской революции, одной из главнейших ее задач ставит " осуществление культурной революции, т. е. повышение культурного уровня всего населения в качестве предпосылки для дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества".

Прочтя эту фразу всякий непредубежденный читатель не может не сделать следующего вывода: раз задачей русской революции (то есть революции 1917 года) являлось " осуществление культурной революции", то следовательно до Февральской революции дело народного просвещения в России обстояло так плохо, что исправлено оно могло быть уже не на путях мирного

развития этого просвещения, а только революцией, после которой новая власть должна была поставить своей задачей "культурную революцию", т. е. полный переворот в деле народного образования нашего народа. Значит, с этой точки зрения, Февральская революция была необходима, ибо отвечала неотложным жизненным нуждам российских народных масс для обеспечения им не только быстрого и всестороннего культурного прогресса, но и дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества".

Но вот, в этом же 1960 году издательство ЦОПЭ выпустило брошюру Т. К. Чугунова (повидимому, тоже одного из руководящих работников этой организации) "Народное образование в Советском Союзе и в России", которую мы, русские монархисты и категорические противники мысли о необходимости Февральской революции для культурного и экономического прогресса нашей страны, можем приветствовать от всего сердца, констатируя в то же время, что все неопровергнутые данные этой брошюры в корне противоречат узко-доктринерским утверждениям г. Арнольда и наносят им уничтожающий удар.

Центр тяжести этого удара лежит в том, что из брошюры Т. К. Чугунова невозможно не сделать того вывода, что, начиная с эпохи Великих Реформ, народное образование в России прогрессировало такими гигантскими шагами, что без всяких революций сама собою решалась та задача, которую г. Арнольд связывает с идеей необходимости Февральской революции: "повышение культурного уровня всего населения для дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества".

Говоря об этом прогрессе, Т. К. Чугунов указывает прежде всего на то, на что мы, монархисты, указываем уже давно: что Русская Монархия не только не была тормозом в области просвещения нашего народа, но, напротив, была мощным двигателем этого великого дела. Он пишет:

"Царь-Реформатор (т. е. Император Александр Второй. Н. П.) очень высоко оценивал роль просвещения в жизни людей. Он говорил: "В заботах о благе народа я особое внимание обращаю на его просвещение, видя в нем движ-

жущую силу всякого успеха и утверждения нравственных основ". Эти чудесные слова Царя-Освободителя были написаны на стенах Храма Воскресения в Петербурге".

И затем Т. К. Чугунов переходит к реальным фактам, перечисляя важнейшие из них, а именно:

Первый период Эпохи Великих Реформ ознаменовался тем, что число начальных школ в России возросло с 1.106 школ в 1855 году до 36.000 в 1863 году. В этот период в России открывалось более 4.000 новых начальных школ ежегодно".

"Школьная сеть начального образования в пореформенной России росла повсеместно, быстро и неуклонно, вплоть до революции 1917 года. Она строилась с таким расчетом, чтобы сделать школу доступной для всех детей школьного возраста, даже для живущих в самых глухих маленьких деревнях и на самых отдаленных поселках и хуторах. С этой целью школьная сеть планировалась так, чтобы радиус обслуживания школы учащихся не превышал трех километров. Каждый учитель должен был обслуживать не более 50 школьников".

"Школьная сеть росла все время за эту пореформенную эпоху: от 1855 до 1917 года. А в последнее десятилетие царствования Николая Второго эти темпы достигли небывалых еще ранее размеров: в России ежегодно открывалось до 10.000 новых школ. И поэтому с 1908 до 1917 года школьная сеть России расширилась с 70.000 до 165.000 школ".

Затем Т. К. Чугунов приводит слова историка П. Е. Ковалевского, который говорит: "Между 1912-17 г. г. рядом отдельных законодательных актов комиссии по народному образованию Государственной Думы удалось осуществить план постепенного введения, без особого закона, всеобщего образования. Ежегодно открывалось до 10.000 школ, строилось и подготавливалось соответственное число школьных зданий, а училищные семинарии, число которых было значительно увеличено, обеспечивали эти школы педагогическим персоналом..."

По десятилетнему плану (на 1912-22 годы), разработанному Е. П. Ковалевским, к 1922 году всеобщее обучение должно было быть достигнуто. Перед революцией в России было уже 165.000 школ. Благодаря усилиям уездных земств, в нескольких десятках уездов всеобщее обучение было уже осуществлено".

"В период от 1917 до 1922 года, — пишет далее Т. К. Чугунов, — Министерство Просвещения и Государственная Дума намечали открыть еще 85.000

ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ

В воскресенье, 6-го ноября с. г., в зале Бельгийского общества Взаимопомощи (Иполито Иргожен 2521)

состоится СОБРАНИЕ посвященное

40-ЛЕТИЮ БОРЬБЫ ЗА РОССИЮ РУССКОЙ АРМИИ В ЗАРУБЕЖЬИ

(в связи с оставлением Крыма в 1920 году).

Программа: 1. Вступительное слово скажет профессор д-р Ф. В. Вербицкий. 2. Доклад полк. ген. штаба Е. Э. Месснера на тему: "Уход из Крыма для продолжения борьбы за Россию". 3. Хор Кафедрального собора под управлением Л. Л. Иванова. 4. Чтение патриотических стихотворений.

На это Собрание приглашают русских людей: Правление Российской Колонии в Аргентине, Аргентинский Район Корпуса Императорских Армии и Флота, Донская станица им. ген. Краснова, Имперский Союз-Орден, Институт им. ген. проф. Н. Н. Головина, Кают-Компания Российского Императорского Флота, Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков, Русский Общевоинский Союз, Союз Белых Военных Инвалидов, Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз Св. Благов. и Вел. Князя Александра Невского, Союз б. Российских Императорских Кадет.

ВХОД СВОБОДНЫЙ

EL INSTITUTO CULTURAL ARGENTINO-RUSO ANTICOMUNISTA

совместно с Воинскими Организациями

УСТРАИВАЕТ

в годовщину Октябрьской революции
в воскресенье, 6 ноября с. г. в 17 час. в зале

CASA DE MENDOZA (FLORIDA 713)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

В программе акта доклады и выступление Русского Хора Артистов
под управлением Д. М. Авраменко.

школ, чтобы сеть школьного образования всех видов и степеней — низшего, среднего и высшего — от 165.000 достигла бы до 250.000 школ".

Сколько говорилось и писалось о "культурной отсталости России" до Февральской революции не только большевиками и не только революционерами, но и нашими умеренными "либералами" и даже, увы, некоторыми монархистами! А вот, Т. К. Чугунов, который, повидимому, отнюдь монархистом не является, имеет похвальное мужество назвать в своей брошюре (стр. 18) эту "культурную отсталость" — МИФОМ! А затем, сравнивая цифры роста начальных школ в Царской России с их ростом при советской власти, он наносит коммунистической пропаганде сокрушительный удар, когда пишет:

"Темпы расширения сети начальных школ в дореволюционной России (в абсолютных числах на 2.700 школ ежегодно) превосходят соответствующие темпы роста за такой же период в Сов. Союзе (ежегодно на 1.375 школ) в два раза".

"Сравнение относительных показателей роста говорит еще более убедительно. В дореволюционной России школьная сеть увеличивалась ежегодно на 5%, а в Сов. Союзе — менее чем на 1%. Относительные темпы роста этой сети в дореволюционной России пре- восходят соответствующие темпы роста в Сов. Союзе в 5 раз".

Говоря затем о всех учебных заведениях вообще и сравнивая их рост за 40 лет (от 1877 г. до 1917 г.) с ростом за такие же 40 лет при советской власти, Т. К. Чугунов наносит большевистской пропаганде еще один массивный удар, когда констатирует следующий факт:

"Превосходство дореволюционной России над Сов. Союзом в темпах расширения общеобразовательной школьной сети проявляется в относительных цифрах роста: темп дореволюционной России (за 40 лет число школ возросло в 2,8 раза) превосходит темп расширения школьной сети в Сов. Союзе (за 40 лет расширение возросло в 1,8 раза) в 1,6 раза. Итак, общеобразовательная школьная сеть в дореволюционной России за сорокалетний период возрастила в полтора раза быстрее, чем школьная сеть Сов. Союза за такой же период".

А сколько кричали до революции наши патентованные защитники народных нужд и обличители "бездарного" царского правительства о горькой доле нашего школьного учителя, о его голодном прозябанении, доходящем до нищеты! Вот что пишет по этому поводу Т. К. Чугунов в главе "О "голоде" дореволюционного учителя":

"Продукты питания в дореволюционной России, особенно в деревне, были очень дешевы. В 1913 году в деревнях и городах России цены на продукты были, например, такие: пуд (16 кг.) рожаной муки стоил 50 коп., или 1 кг. — 3 копейки. Пуд картофеля — 15 коп. Овощи стояли, примерно, в такой же цене, как и картофель. 1 кг. сала стоил 30 коп., 1 кг. свинины стоил 15 коп. Яйца — 10 копеек десяток. Молоко — 1 копейка лярт. Семейные учителя, при желании, всегда могли иметь свои овощи. Земельные общины, обыкновенно, охотно давали учителям земельные участки для огорода. При таких ценах и таких условиях говорить о "голоде" дореволюционного учителя, получавшего жалованья 30 рублей в месяц, это значит сознательно говорить полную неправду. В дореволюционной России можно было вполне удовлетворительно питаться в семье, затрачивая 5-6 рублей в месяц на человека".

А затем, приведя цены на продукты и предметы первой необходимости в СССР, где школьный учитель получает жалованья 300-400 рублей, Т. К. Чугунов еще раз обличает ложь коммунистической пропаганды, когда говорит: "реальная заработная плата учителя в Сов. Союзе, по сравнению с заработной платой учителя в дореволюционной России, понизилась в 10 раз. Учитель в СССР живет теперь в 10 раз хуже в материальном отношении, чем жил учитель в дореволюционный период". "Они (сов. учителя) получают теперь зарплату в 5 раз ниже дореволюционного деревенского батрака, который получал 10 рублей в месяц на хозяйственное питание или 15 рублей в месяц на свое питание".

В свете всего вышеизложенного, не смешными ли представляются глубоко-

мысленные вещания г. Арнольда об осуществлении какого-то культурного переворота, как об одной из главных задач русской революции? Если выше-приведенные данные говорят о грандиозном прогрессе народного образования в Императорской России, то разве этот прогресс не вел за собою то "повышение культурного уровня населения", о котором ратует г. Арнольд, как будто бы его вовсе не существовало, а потому необходима была революция, чтобы его осуществить? И если это бесспорное повышение культурного уровня уже само собою явилось предпосылкой для успеха дальнейшей индустриализации, то неужели же г. Арнольд так плохо осведомлен о положении вещей в Царской России, что не знает о превосходной сети средних и высших специальных технических учебных заведений, которые выпускали великолепные кадры инженеров, технологов, агрономов, кораблестроителей, штейгеров, техников и инструкторов всех видов, которые как раз и служили делу этой прогрессировавшей индустриализации.

Г-н Арнольд пишет о том, что это повышение культурного уровня всего населения было необходимо как предпосылка для "возникновения средних классов общества", которых, следовательно, по мнению г. Арнольда, еще и не существовало. Но разве тысячи и тысячи этих инженеров, врачей, агрономов, преподавателей, священнослужителей, адвокатов, мелких и средних помещиков, рядового офицерства, чиновничества, владельцев средних торговых, фабричных и заводских предприятий, квалифицированных мастеров и миллионов крестьян, богатевших в результате столыпинской реформы, уже не об разовывали перед революцией эти самые средние классы? И разве эти классы не росли непрерывно в числе в результате культурного и хозяйственного прогресса России самым мирным, естественным и автоматическим образом без всяких революционных потрясений? И для чего же вообще нужна была революция 1917 года со всеми теми задачами, которые навязывает ей г. Арнольд, когда наша Родина гигантскими темпами шла по пути этого прогресса под водительством своих Царей? Над этим вопросом придется еще остановиться в отдельной статье для более подробного анализа вышеупомянутой статьи г-на Арнольда в журнале "Свобода". Пока же приходится только пожалеть, что руководителями ЦОПЭ являются такие кабинетные теоретики, совершенно оторванные от реальной действительности, и даже невежественные в знании истории и экономики своей Родины.

Т. К. Чугунову же мы, русские монархисты, не можем не принести нашей глубокой благодарности за сказанную им правду о положении народного просвещения в Императорской России. Его брошюру необходимо горячо рекомендовать нашим монархическим пропагандистам, как ценное пособие для промывания мозгов не наших, конечно, "либералов" (горбатого могила исправит!), но тех новых российских поколений, которые, под влиянием коммунистической пропаганды и педагогики и таких зарубежных "сиятелей доброго и вечного", как г. Арнольд, получили и получают совершенно превратные представления о действительном положении культурного прогресса в Императорской России. И чем больше они будут читать таких добросовестных брошюр, как произведение Т. К. Чугунова, тем яснее станет для них вывод о том, что ни русским крестьянам, ни русским рабочим, ни настоящим, национально-сознательным русским интеллигентам и вообще никому, кроме узколовых фанатиков и беспочвенных доктринеров, насыщенных ненавистью, которую внушили им такие клеветники на Русскую Монархию, как Ленин и вся его шайка, или витавших в "эмпирах" маниловских мечтаний, революция 1917 года не была нужна, ибо она привела естественный и мирный прогресс нашей Родины, сорвала и украла у нашего народа плоды несомненной победы над внешним врагом, повергла нашу страну в моря крови и страданий и довела наш великий народ до такого унижения, когда, вместо чувства глубокого уважения к нашим Царям-Джентльменам, цивилизованные страны мира с негодованием и презрением созерцают на международной арене наглые кривляния кровавого паяца.

Н. Потоцкий

Е. Месснер

(Продолжение. См. № 560).

Хочет ли войны Хрущев?

2. КАКАЯ ВОЙНА НЕ ГОДИТСЯ КРЕМЛЮ?

Атомно-истребительный способ воевания не может нравиться Хрущеву. Уверения его маршалов: "Все испепелим в несколько минут!" весьма в своей правдоподобности похожи на прорицания Сталиновых стратегов "Войну будем вести на неприятельской территории!" Всякий, даже весьма серьезно обоснованный план войны, это — теория; практика же — реальное воевание — часто весьма сильно отличается от этой теории: противник своими действиями, мы сами своими ошибками и просто стечением обстоятельств отменяют многое, что так хорошо было продумано в плане войны. А в стратегическом уравнении типа "Нажми кнопку!" очень много иксов, игреков, зетов (неисprobованные на боевой практике атомные бомбардировщики, беспилотные самолеты, ракеты и т. д.). Как решить уравнение со столькими неизвестными? Решат ли его коммунистические маршалы, подобные тем Сталиновым стратегам, которые с таким треском провалились в 1941 году и вместо обещанной войны на вражеской территории едва удержались на линии Ленинград-Москва-Ростов-на-Дону? Уже по одному этому Хрущев может не хотеть войны атомно-истребительного типа.

Хотя достигнутые скорости и уменьшили все расстояния на Земле, но все же расстояния на утратили своего значения. Чем удаленнее противник, тем меньше шансов на мгновенное его уничтожение. Америка прикрыта Ледовитым и Атлантическим океанами, а СССР имеет только несколько штук трансокеанских ракет с дальностью в 8.000 километров. Советский же Союз даже не всюду прикрыт территориями своих спутников, а поэтому на его промышленные комбинаты, на Баку и Донбас, и т. д. полетят сотни ракет: дюжины уже готовых в Америке трансокеанских с дальностью до 11.000 километров и большое число "средних" (дальностью 1.500-2.500 километров), для метаний которых существуют установки в Европе, Сев. Африке, Турции, Японии, а также 4 готовых и 8 строящихся атомных подводных лодок, несущих по 16 "поларис-ракет" каждая.

В атомно-истребительной войне Америка имела бы лучший старт, нежели СССР. А если последнему не удастся достичь мгновенного уничтожения противника, то придется воевать продолжительно. А если надо предвидеть, что придется воевать продолжительно, то атомно-истребительная стратегия теряет для СССР смысл, потому что наталкивается на несколько бессмыслиц:

бессмыслица первая — испепеливши Западную Европу, Кремль лишит себя обладания ее промышленностью, без которой не может сравниться военно-промышленным потенциалом с САСШ, а, не сравнившись, не может в затяжной войне победить заокеанского противника;

бессмыслица вторая — атомизировавши население Западной Европы, Кремль уничтожит не только врагов, но и среди них проживающих коммунистов, а гибель последних была бы катастрофой для коммунизма, располагающего, вообще говоря, сравнительно

небольшими кадрами для всемирного владычества в случае победы на войне.

Надо принять во внимание еще одно немаловажное обстоятельство: принято думать, что САСШ уязвимее для атомного залпа, чем СССР, потому что одно военно-промышленное предприятие Америки приходится, скажем, на 100 кв. км. территории, а в пространном Союзе — на 1.000 кв. км. (цифры взяты произвольно); но в действительности существует обратное соотношение уязвимости: в СССР основная масса военно-промышленных предприятий сконцентрирована в нескольких районах, а в САСШ она децентрализована по всей стране и вне страны (автомобильно-тракторные заводы в южной части Южной Америки, нефтеочистительные заводы в северной ее части), не говоря уже о том, что в распоряжении Вашингтона будут ресурсы многих стран на всех континентах.

Совершенно естественно, что Кремль — не по гуманным, а по шкурным соображениям — хочет воспрещения применения ядерного оружия. Хрущеву, действительно, может не нравиться война атомно-истребительного типа.

Едва ли его прельщает и война классического типа "Иду на вы!", хотя к ней СССР лучше подготовлен, нежели его противники: несмотря на фактические и на обманные сокращения вооруженных сил, Кремль имеет большую сухопутно-воздушно-морскую мощь. Другая сторона, под влиянием жажды до сенсаций прессы, глупого общественного мнения и невежественных парламентов увлекалась на протяжении 15 последних лет модернизацией своих вооруженных сил, несмотря на возражения знатоков военного дела, генералов и адмиралов. Уповаю на ядерное оружие и пренебрегали классическими родами войск: артиллерией, танками и, в особенности, пехотой. Лишь теперь появились тенденции исправить эту ошибку. В СССР этой ошибки не сделали. Не потому не сделали, что там стратеги умнее, нежели на Западе, а просто потому, что, будучи долгое время отставшими в ядерном вооружении, не увлеклись атомно-стратегической модой и надеялись своим классическим оружием ответить на ядерное; а когда достигли паритета с Западом в ядерном вооружении, то их классического типа войско оказалось большим козырем в возможной войне классического типа.

И тем не менее такая война не прельщает, вероятно, Хрущева: СССР может выиграть первые сражения на земле, смявши неприятельскую авангардную армию многочисленностью своих дивизий. Но затем начнется стратегическая волокита и важнейшим станет не первес в числе батальонов, а первес военно-промышленного потенциала. В минувшую войну СССР одерживал победы потому, отчасти, что имел союзником промышленно богатую Америку, но если СССР будет промышленно мощную Америку иметь своим врагом, то войны не выиграет: шапками никого не удалось закидать, а в 1943-45 г. г. Америка показала, что сталью закидать можно и что она закидать может.

Е. Месснер

(Окончание следует)

Союз Русских Белых Военных Инвалидов сообщает, что 11-го декабря с. г. в помещении "Ла Колонисадора", Сан Мартин 344, Вижа Бажестер, от 13.30 до 21 часа будет разыграна лотерея, чистый приход с которой пойдет на построение дома инвалидов и престарелых. Много ценных и полезных выигрышей: вентилятор, электрический уголь, дамские джемперы, дамские туфли, картины известных русских художников и т. д. и т. п.

Все время разыгрыша будет функционировать буфет. Любители горячих пирожков и бельмешей получат их в буфете.

Прямо из церкви на завтрак к инвалидам на лотерею. Водка, прохладительные напитки.

Жертвуйте вещи и деньги на лоте-

рею. Покупайте билеты по следующим адресам:

Боргес, Саенц Пенья, 1075, Ю. М. Дидзинская.

В. Бажестер, Сан Мартин 386, Е. Ф. Трубчинова.

В. Бажестер, Белграно 151, К. Н. Навроцкая.

Покупайте билеты на лотерею Союза Русских Белых Военных Инвалидов. Цена билета 20 песо.

Союз заранее благодарит жертвователей и посетителей и просит не забыть 11 декабря.

Не забудьте 11 декабря!

Всех имеющих билеты для продажи просят сообщить к 1 декабря с. г. казначею Союза А. А. Навроцкому в кабинете положении находится продажа билетов.

Н. К-в

О папской туфле

Когда осуществилась Брестская уния, то в Риме была выбита специальная медаль в память этого события. На этой медали изображался русский крестьянин, который умиленно целовал туфлю на ноге у Римского Папы. Самое, быть может, любопытное в этом обстоятельстве то, что со стороны римских католиков здесь не было никакого желания унизить русского крестьянина. Как говорят немцы, это было "гут гемайнт", то есть сделано с самым добрым расположением сердца. Католикам верно было удивительно слышать, что русские могли обижаться.

Действительно, со стороны Рима с папской туфлей связывается мысль высокая и полная глубокого значения. В Римском Папе они видят наместника Христова, считают его непогрешимым и в признании его наместничества Христу, а также в подчинении его власти, как первосвященника, римские католики видят почитание Христа. Стало быть, кто целует папскую туфлю, тот и есть истинный почитатель Христа. Разве это не честь?

Все это, может быть, так и было бы ладно, если бы наша православная братия не имела большого количества слушаев, чтобы убедиться на практике в том, что Римский Папа способен жестоко ошибаться. Видя эти папские ошибки, мы, православные христиане, не можем признать Римского Папу непогрешимым, т. е. не можем видеть в нем и действительного наместника Христу Богу на земле. Для нас целование папской туфли остается в лучшем случае выражением нескольких преувеличенно почтения, а иначе — незаслуженным унижением.

Об ошибках, понесенных Римским Папой, можно говорить довольно обстоятельно, имея в виду не только высокодогматические вопросы, где доказательства способны ускользнуть, и где требуется высокий уровень богословских понятий. Нет, несмотря на непогрешимость, Папа Римский ошибается в предметах, совершенно очевидно лежащих на глазах широкого круга обывателей. В частности, суждения папы Пия XII о большевизме (см. его послание к народам России) полны такого грубого непонимания сути коммунизма, что самое это послание послужит прекрасным средством убеждать русских людей в несостоятельности папского догмата о папской непогрешимости, если это послание когда-либо дойдет до людей "попнувших большевистского порха".

К сожалению, римский престол продолжает давать нам все новые и новые доказательства своей несостоятельности. Последняя проявляется в том, как Рим представляет себе объединение Римско-Католической Церкви с Церковью Восточной, Православной.

**

Непосредственно после того, как прошлое объявление о созыве в Риме Вселенского Собора Римско-Католической Церкви, об этом Соборе появилось немало высказываний и разъяснений. Точка зрения православных выяснена вполне. Несмотря на то, что, казалось бы, сказано уже все, существенно важно держать мысль православного христианского общества в курсе дела по поводу того, что происходит в связи с названным Римско-Католическим Собором. Если у нас нет сведений о том, что именно происходит, то сейчас появятся данные, ярко характеризующие представления Римских католиков о том, что же должно представлять собою соединение Церквей.

В первых числах октября в Буэнос Айресе был прочитан доклад, проливающий свет на вопрос о том, — как же сами католики мыслят себе соединение Церквей. На этом докладе присутствовало большое число слушателей, среди которых были представители дипломатического корпуса и представители высших рангов Римско-Католической Церкви. Докладчиком был приезжавший в Буэнос Айрес из Испании архиепископ Сарагоссы, монсеньор Казимир Морсильо и Гонсалес, темой же его доклада было: "Второй Ватиканский Собор открывает двери восточным Церквям".

Высокосановный прелат начал свой доклад с замечания, что, будучи членом одной из организаций, занятых подготовкой Собора, он, в качестве та-

кового, не имеет права говорить официально на названную тему, и что если он выступает с этим докладом, то делает это исключительно как рядовой христианин, заинтересованный в том, чтобы соединение Церквей совершилось как можно скорее. Архиепископ сарагосский затем напомнил слова нынешнего Папы, произнесенные им при первом объявлении о созыве Собора и при других обстоятельствах, по данному предмету. В этих словах, как сказал архиеп. Казимир, Папа выражает чувства всей Церкви, ибо он говорил:

"Собор по самой своей природе является приглашением, обращенным к отделившимся братьям, которые имеют честь именоваться христианами; приглашением к тому, чтобы они вернулись к единому всемирному стаду, руководство которым и охранение которого Иисус Христос неотменимымением Своей воли вручил св. Петру".

Далее, почтенный докладчик говорил о положении Восточных Православных Церквей, после чего перешел к рассмотрению исторических корней разделения, не говоря, впрочем, о тех Церквях, которые, как он полагает, отделились от Рима в результате христологических споров.

Следующим пунктом речи был общий очерк внутренних обстоятельств политического, религиозного, патриотического и психологического характера относительно тех причин, которыми питались обстоятельства раскола. Из этих данных докладчик вывел следствие, что если Римской Империи удалось политически объединить весь мир, известный во время первых веков христианства, то ей не удалось, — да, быть может, она и не пытаясь браться за задачу переплавки в один металл всех тех племен, над которыми тогдашний Рим осуществлял свою власть, — добиться создания единства в смысле религиозном, общественном, культурном и лингвистическом. Не брался же Рим за эту задачу, ибо видел ее невыполнимость.

Остановившись подробно на основных событиях и датах разъединения Церкви, архиепископ Казимир уделил много внимания описанию попыток к примирению, сделанных со стороны Рима, подойдя вплоть к тому моменту, когда Восточные Церкви отклонили приглашение Папы Пия IX и отказались участвовать в Первом Ватиканском Соборе 1869-70 годов.

В другой части своего доклада архиепископ Казимир описал различия, которые в основных пунктах определяют разъединение между обеими Церквями, укзывая, что эти вопросы либо являются чисто догматическими, либо стоят в непосредственной связи с вероучением, почему со стороны Рима в этих вопросах не может быть ни уступок, ни соглашений. В этом смысле он упомянул вопросы эклесиологии (т. е. учения о Церкви, где, как известно, камнем преткновения является вопрос о папстве), о Святом Духе (учение об исхождении Св. Духа "от Отца и Сына", известное "филиоке"), о Непорочном Зачатии Божией Матери (т. е. о непричастности Божией Матери ко греху Адама), о Евхаристии и о Чистилище.

Он говорил и о том, что вопреки мнению многих, Церковь Католическая и Церковь Православная не отстоят одна от другой настолько далеко, чтобы им не было возможности одной выслушивать другую или вступить в отношения взаимопонимания. При этом, он высказал, что против сил раздельительных и разъединительных теперь выступают другие силы и другие чувства, которые действуют соединительно и которые приближают их к самой двери общего дома. Сверх всего он указал на то, что какими бы ни были эти соединительные силы, главное дело в том, что сверхестественные живительные соки веры и любви, питаемые теми же семью таинствами, текут в жилах обеих Церквей.

Дальше докладчик описал чувства и деятельность православных, для чего он привел высказывания православных богословов, патриархов и митрополитов. Среди этих иерархов докладчик назвал Вселенского Патриарха Константинопольского, Его Святейшество Афинагор; Его Блаженство Фодосия IV; Патриарха Антиохийского, патриарха

Кому живется весело?

Некрасов, великий поэт неизбывной народной скорби, желая показать, как тяжко живется русскому народу, написал целую поэму, начавшуюся словами: "Кому живется весело, привольно на Руси?..."

Из этой поэмы вытекало, что в общем все только и делают, что страдают. В те же, приблизительно, годы в России жил другой поэт, Суриков, который описывал сценки радостной деревенской жизни в России. Многие еще и сегодня помнят слова:

Вот моя деревня,
Вот мой дом родной...

Так и теперь. Не надо думать, что в советской России всем поголовно живется плохо. Есть известные категории, которым...

"Живется весело, привольно на Руси".

Не говоря о высоко-партийной публике, генералитете, чекистах, важных ученых, деятелях советской культуры и искусства и о любовницах всех этих благополучных категорий, есть еще одна, зачастую остающаяся незамеченной. Это иностранные коммунисты. Вот, например, что становится известно насчет того, как живется студентам "Университета дружбы", недавно организованного в Москве.

Этот, с позволения сказать, "универ-

ситет" открыл свои двери 1-го октября текущего года. Учащиеся там — азиаты, африканцы, и латино-американцы. Их численность достигает до 300 человек, если не считать в их среде 65 русских, назначенных туда для осуществления самого акта дружбы и для того, чтобы они лучше научились говорить на языках иностранцев. О том, что эти 65 русских являются действительно русскими, точных сведений не имеется. Но они пользуются теми же правами, что иностранцы. А именно:

Студент иностранец, приезжающий в Москву из Африки, Азии или Латинской Америки, при поступлении в Университет Дружбы, получает 3.000 рублей на покупку одежды, отвечающей московскому климату. Комната и обучение ему предоставляются бесплатно и ежемесячно ему выплачивается содержание в сумме 900 рублей, что отвечает месячному заработка среднего рабочего. Стоит ли удивляться, что эти "господа" будут уезжать из Москвы преданными адептами коммунистического режима, в глубоком убеждении, что "живется весело, привольно на Руси..."

Так фабрикуются новые Фидели Кастро и Че(кисты) Гевара.

K.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

АКТОВЫЙ ЗАЛ COLEGIO "LA SALLE"

RIO BAMBA 650

В пятницу, 4-го ноября с. г., в 8 часов вечера

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

РУССКОГО ХОРА ПОД УПРАВЛЕНИЕМ Д. М. АВРАМЕНКО

при участии тенора ВЛАДИМИРА ФИШКИНА и прима-балерин ТАМАРЫ МИХАЙЛОВОЙ и ВЕРЫ ОРЛОВОЙ.

Билеты от 60 до 30 песо в Буфете Русского Дома (Карлос Кальво 2851).

ИНСТИТУТСКОЕ И КАДЕТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ УСТРАИВАЮТ

ПЕРВУЮ ВЕСЕННЮЮ ВСТРЕЧУ

в субботу, 12 ноября с. г., в 9 час. вечера в помещении "Колонисадора"

(Сан Мартин 344, Вика Бажестер)

Просим наших друзей и знакомых посетить нашу вечеринку.

ОРКЕСТР — ТАНЦЫ — ЛОТЕРЕЯ — ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ

Правление

В воскресенье, 13-го ноября с. г.,
в 17 час. в помещении "Колонисадора" (Бажестер, Сан Мартин 344)

состоится

РОЗЫГРЫШ ЛОТЕРЕИ
ЦЕННЫХ ВЕЩЕЙ

Чай. Дешевый буфет.

Сретенское Сестричество

12-го ноября с. г. в помещении Русского Дома (Карлос Кальво 2851) в 21.30 час. состоится

БАЛ РУССКОГО ДОМА

Билеты — 30 песо.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

протяжении последних девятисот лет подтверждено столько раз, что стоит удивляться нечувствительности Рима, вновь затрагивающего большой вопрос, особенно тогда, когда самая сильная численно Восточно-Православная Церковь, Русская, переживает тяжкие гонения и не властна произнести свой голос. Без Нее решения Восток не могут быть основательными. Об этом Римский Папа должен был бы знать, если бы он действительно был непогрешим. Римские католики делом опровергают свое учение о непогрешимости Римского Папы.

От души желаем Римскому христианству больших успехов на поприще его внутренней деятельности и рекомендуем лучше не затрагивать болезненного вопроса унии, причинившего уже столько горя и вызвавшего уже столько вражды. Говорить о нем в переживающие дни значит проявлять бесчувствие, видеть которое в христианской среде весьма огорчительно.

Сведения о докладе преосв. Казимира, архиепископа Сарагосского, померкнуты из современной печати Буэнос Айреса.

N. K-в

Дневник Наблюдателя

ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО

ЮНЕСКО сообщает из Парижа, что по всему миру ежедневно распространяется 256 миллионов экз. газет и журналов; в пользовании у населения 370 миллионов радио-аппаратов и 85 миллионов аппаратов телевизии. ЮНЕСКО при этом замечает, что средства информации все еще недостаточны. ЮНЕСКО не указывает в какой мере все эти издания являются органами информации и в какой — дезинформации. Во всяком случае, именно благодаря им, в мире существует полная неправды картина об СССР. Блаженной памяти Филарет, митр. Московский, называл газеты "публичными листками".

Но надо отдать справедливость, что эти публичные листки все же отражают ход событий в мире. Они отчасти предугадывают события и отчасти оповещают о состоявшихся решениях. Если последнее верно, то можно с уверенностью сказать, что решения о свержении советской власти до сих пор нигде не было вынесено.

Это все приходит на память в связи с тем, что ряд влиятельных газет в США заявили себя сторонниками Кеннеди, а не Никсона. Выборы Президента должны состояться в ноябре, 8-го числа. Если судить по практике прошлых выборов, когда избрали Айзенхайзера, то слово газет имеет большой вес. Среди газет, взявших сторону Кеннеди находится и знаменитый "Нью-Йорк Таймс". В Америке, как известно, господствует абсолютная демократия. Голос народа определяет все, но что поделать, если народ находится под влиянием газет?

О том, насколько полноценной является американская демократия, можно судить по случаю с Порто Рико. Если помните, порториканские епископы с церковной кафедры обратились к народу, запрещая ему голосовать за кандидатов, так называемого, народно-демократического фронта. Это выступление епископов вызвало ряд критических замечаний, во-первых, со стороны "пострадавших", т. е. сторонников "народно-демократического" фронта в Порто Рико, и во-вторых, со стороны других католических епископов. Так, апостолический делегат в США, архиепископ Эджидио Ваньоцци, сказал, что в Соед. Штатах подобного явления произойти не может, ибо по его убеждению католическая иерархия здесь не станет предпринимать шагов вмешательства в политику. Очевидно, по понятиям современности слова "Да будет воля Твоя" надлежит произносить только в церкви, а вне церкви надобно читать: "Да будет воля народа".

Н-ну это видно будет. Мы не берем сторону ни Кеннеди, ни Никсона. В Америке решают не Президенты, а народ, но если кто думает, что в этом совершаются воля народа, то и тот ошибается. Все равно совершается воля Божья. А воля Божья такова, что если кого надо наказать, то это наказание и приходит. Если не покаются.

Каяться нынче желающих мало. Все уверены в себе и все мечтают только о том, чтобы был мир. С кем мир это все равно. Хоть с самим чортом, только бы мир. Мир во что бы то ни стало.

В порядке мечтания о мире во всем мире западно-демократические наблюдатели продолжают тешить себя мечтой о расколе в коммунистическом лагере, где будто бы Мао восстает против Хрущева. Но Мао спутал все карты этих праздномечтателей. Он прислал в Москву письмо, где заявляет, что признает главенство Москвы над всем социалистическим лагерем, и, что этот лагерь представляет собою монолит. Идеологических расхождений между ними нет. Тогда мечтатели пацифисты сообразили, что Мао только шутит. Де-

ло в том, что китайцы попросили нескольких советчиков выбраться из Тибета. Насколько на самом деле далеко пошли расхождения между пекинскими и московскими большевиками, — вы увидите, читая ниже об алжирских делах.

Одним из западных мечтателей является английский премьер-министр Мак Миллан. Он восторженно заявляет, что войны не будет и ссылается на авторитет самого Никиты Сергеевича Хрущева.

"Сам мистер Хрущев, — говорит Мак Миллан, — не уставая настаивать на деле победы коммунизма путем сосуществования, ясно указал, что война не необходима для исполнения этого задания. Я имел удовольствие сам читать в газетах, что именно в этом смысле Хрущев высказался тотчас по своему возвращении из Нью Йорка".

Мак Миллана несколько не занимает вопрос о возможной победе коммунизма. Мир — во что бы то ни стало! Хоть с чортом. Особенно, если чорт обещает посадить в ад мирным способом. Разве мы были неправы, когда сказали, что Бог наказывает людей. Вот и Мак Миллана наказал. Да еще бы если бы только его одного.

Приставив палец ко лбу участники заседаний ООН заняты важным вопросом: что сделать, чтобы найти возможность продолжать переговоры о разоружении. Положение действительно сложное. Зорин сказал, что станет говорить только при условии предварительного принятия требований Хрущева. Американцы выставляют свои предложения. Дело переговоров о разоружении — в тупике. Над Генеральной Ассамблейю нависла страшная угроза: т. Зорин может покинуть зал заседаний. "Нейтральные" симпатизаны большевизма топчутся на месте изыскивая способы примирения. Главным аргументом с их стороны является то, что если не примирить двух диаметрально-противоположных мнений, то ведь тогда нельзя продолжать переговоры! А если дойдет до войны, то тогда могут разваться и все Объединенные Нации. Что же тогда-то делать?..

Разговоры о мире происходят на фоне того, что американцам пришлось арестовать в Нью Йорке одного советского чиновника при ООН, уличенного в шпионаже. Советчики поминутно арестовывают американцев в Москве, тоже обвиняя их в шпионаже. Словом дружба так дружба!

А, по-моему, просто скандал! Надо же начать называть вещи своими именами. Затеяли сохранять мир, а сами полны ненависти. Ложь Организации Объединенных Наций все больше выпирает наружу. Но наиболее ярко она выпирала в Конго, где все ее прогрессивно-гуманистические безразсудства вышли боком ни кому бы то ни было, а самому тому народу, ради блага которого предпринималось все действие.

Итак, в Конго. Здесь продолжается потасовка. Мобуту против Лумумбы, командование ООН за Лумумбу, солдаты Мобуту начали грабить и насиливать, безработное население танцует, Мобуту и Чомбэ жалуются на командующих из ООН, эти последние жалуются на Мобуту. Наконец — солдат Мобуту вывели из Леопольдсвилля. Как себя будут вести гвиньцы и гвианцы, стоящие под флагом ООН, неизвестно.

В Конго болезнь из заболевания острого перешла в хроническое. Успокоение политических страстей, быть может, принесет Льюис Армстронг. Звуки его джазовой музыки уже гремят над Леопольдсвиллем, внося успокоение и улыбки на лица измученного народа. Оперетка имени ООН в Конго продолжается, оставляя след бедствий, горя и нищеты.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ восьмой том ИСТОРИИ РУССКОГО МАСОНСТВА (Масонство и русская интеллигенция) — 3 дол. 50 (с перес.).

Вышло и отдельное издание — Б. БАШИЛОВ. МАСОНСТВО И РУССКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ — 240 стр.; цена — 3 дол. 50.

ИСТОРИЯ РУССКОГО МАСОНСТВА в 8-ми томах. 1400 стр. — 20 дол. с пересыпкой.

.. Требуйте каталоги книг имеющихся на складе Издательства "РУСЬ".
Заказы посыпьте:

M. Tamarzeff, Casilla de Correo No. 4, Villa Ballester, FNGBM
Argentina

Куба живет в лихорадке ожидания вторжения. Кастро вооружает народ. Ведется агитация против всех и не придется удивляться, если бы случилось, что борьба за американскую базу на Кубе (Гуантанама) превратится в нечто похожее на Польский коридор. Ведь там по близости от Кубы — Панамский канал, не забудьте. Советский Союз тысячами тонн шлет оружие Фиделю. Тревога возможности гражданской войны на Кубе приобретает некоторую реальность от того, что в Майами антикастристы организуются в одно целое, ставя перед собою одну только задачу: освободить Кубу от диктатуры Фиделя Кастро. Майами, что называется, кишит беженцами с Кубы, а в Гаванне перед зданием посольства США очередь за визами в США тянется на квартал по три в ряд.

Меры социалистической революции, то есть большевизации, со стороны правительства Кастро продолжаются полным ходом. Хрущев высказывает надежду, что кубинцам не придется пользоваться оружием, которое им посыпалось из красного лагеря. Пока что дело идет вокруг игры на нервах, но куда она поведет еще не видно.

Хрущев пошел против Франции. Все симпатии СССР откровенно на стороне алжирских повстанцев и против де Голля. Большевистская газета "Правда" беззастенчиво пишет, что если Франция не признает правительство национального Алжира, то надо считаться с возможностью, что Алжиру будет оказана помощь от Советского Союза или от Китая. То есть — Китай и СССР продолжают быть монолитом коммунизма, вопреки мечтательству западных пацифистов. Вопрос о мире или войне для победы над демократиями будет решен большевиками в зависимости от надобности для победы всемирной коммунистической революции. Тот факт, что "Правда" в официальной статье рассказывает от имени Китая, знаменует полный провал мечты о, якобы, существующем разрыве между Хрущевым и Мао.

Придется вернуться в залы ООН. "Борьба" между Мао и Хрущевым отразилась даже и там. Представитель Чехии, "чехословак" Черник, просил вынести резолюцию неодобрения тем странам, которые не желают мира. При этом он имел в виду Китай! Очевидно, красным выгодно, чтобы западная наивность верила в разрыв между Пекином и Москвой.

Полной победой для США в ООН кончились дебаты о помощи голодающим странам. По единогласному решению ООН США будут иметь право посыпать голодающим странам продукты питания.

Но мы не кончили информации об Алжире. Отметим еще один факт: в советской зоне Германии, близ Берлина работает школа шпионажа и разведки для алжирских повстанцев.

Продолжается хаос в Лаосе. Многозначительное событие имело место в республике Сан Сальвадор. Здесь был свергнут законно избранный Президент Хосе Лемус. Свергла его военно-гражданская хунта. Эта хунта обещает восстановить демократическую обстановку, которую начал нарушать Лемус, арестовав несколько человек за демонстрации в пользу Кастро. Пока что в Сан Сальвадоре царит спокойствие. Хунта обещает выборы и занятая организацией правительства. Народ... безмолвствует. Голоса разделяются. По мнению одних переворот обозначает сдвиг влево, по мнению других — попытку предотвратить переворот крайне левого характера.

В Аргентине наблюдается некоторое оживление чувства коммунистической опасности. Но и тут оно связано лишь одним страхом войны. Газеты иногда помещают большие статьи о том, что может случиться, если возникнет война. Опасность красного вторжения в Аргентину описывается в "Коррео де ла Тардэ" и дальше говорится о том, что и сейчас ведется идеологическая война против Аргентины в пользу коммунизма. К сожалению, тут не упоминается, что в университете преподается теория К. Маркса и что во всех киосках проходят по дешевой цене роскошные издания советского посольства.

Так, живя в обстановке заботы во что бы то ни стало сохранить мир, западно-демократический мир продолжает жить в полном забвении того, как же сохранить себя от коммунизма, ведущего свою войну в условиях мирного существования. Картина невеселая.

Наблюдатель

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!
Сегодня, 30 октября, ничего утешительного написать не могу. За последнюю неделю наступило некоторое ухудшение: несколько ухудшился пульс — стал аритмичным, и опять произошло отравление "дигиталем", от которого два дня были рвоты. Сегодня Всеволод Константинович все время спит, т. к. его очень утомили рвоты. Ожидая прихода врача, и поэтому ничего больше прибавить не могу.

Мы оба от всего сердца благодарим всех вас, Дорогие Друзья, за ту моральную и материальную поддержку, которую мы неизменно получаем.

Верю, что Господь Бог поможет Всеволоду Константиновичу, и здоровье его пойдет по пути выздоровления.

Татьяна Дубровская

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от Народно-Монархического Общества в г. Брисбене (Австралия) — 20 австралийских фунтов, от Т. Маслюк — 1 австрал. фунт, от Анны Верховской — (7-й взнос) 10 дол., от С. М. Верховского — 5 дол., от А. Ф. Аллатова — 5 дол., от М. Г. Кушнеренко — 5 дол., из г. Рочестер — 5 дол., от Т. Б. — 200 песо, от П. П. — 100 песо, от А. Я. Пасиченко — 10.00 фр., от Т. И. Лютова — (за окт.) — 10.00 фр., от г-на Говоркова — 5.00 фр., от П. Е. Русского — 1.500 крузейро, от А. Геррес — 1.000 песо, от И. Моргун (4-й взнос) — 10 дол., от П. Н. С. — 200 песо.

MAR DEL PLATA
РУССКИЙ ОТЕЛЬ В ТЕНИСТОМ САДУ. ГАЛЛЕРЕЯ С КРЕСЛАМИ. КОМНАТЫ С ОТДЕЛЬНЫМИ ВАННЫМИ.
ПРЕКРАСНАЯ КУХНЯ
ПОЛНЫЙ ОТДЫХ
HOTEL PARQUE JOCARAL
Informe: 52-5732

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК!
во всех случаях, когда Вы хотите обрадовать родных и друзей
ИНВАЛИДНЫЕ КАЛЕНДАРИ

на 1961 год

Главного правления зарубежного Союза Русских Военных Инвалидов.

Находятся в продаже в киосках при всех русских церквях, в магазине Братьев Лашкевич и у казначея Союза Русских Белых Военных Инвалидов А. А. Навроцкого.

ZUBNOY VRAZ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родзарно (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541
p. 2, dpto. N

Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтранснео "Пуэррредон" по линии Федерико Лакросе).

НА ОКЕАНЕ, в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ, в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ.

Escribir: Sr. M. Tam. Casilla de Correo No. 4, Villa Ballester, FNGBM

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА "НАША СТРАНА" И КНИГИ
издательства "НАША СТРАНА" в БУЭНОС АИРЕСЕ

предлагают:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;

в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуинес, 3541);

в Киоске Б. Н. Рианянского при церкви на Облигадо 2130;

у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.